

# 2025年海南自由贸易港全球产业招商大会举行

韩正出席并致辞  
冯飞作推介 刘小明主持

商报全媒体讯 2025年海南自由贸易港全球产业招商大会4月14日在海口举行。国家副主席韩正出席并致辞。海南省委书记冯飞推介海南自由贸易港建设成果和核心政策，省长刘小明主持并推介海南自由贸易港投资环境。

韩正表示，在海南建设中国特色自由贸易港，是习近平主席亲自谋

划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。去年12月，习近平主席专程来海南听取工作汇报并发表重要讲话，强调要努力把海南自由贸易港打造成为引领中国新时代对外开放的重要门户。经过7年的发展，海南正在成为中国对外开放的新前沿、地区互利合作的新热土、推动经济全球化的新引擎。

韩正指出，中国坚持以高水平开放促进高质量发展，正在加快推进海南自由贸易港核心政策落地。今年，海南自由贸易港将封关运作，这充分彰显了中国扩大高水平对外开放、积极推动经济全球化的坚定决心和务实行动。中国将坚定不移扩大高水平对外开放，同全球投资者共享发展机遇，持续为各家企业提供广阔舞台和

发展空间。中国将坚定不移推动海南自由贸易港建设，充分发挥海南自由贸易港对外开放的重要门户作用，让各家企业更好参与中国新发展格局。中国将坚定不移打造一流营商环境，为各家企业提供更优质的服务保障。真诚欢迎全球投资者积极投资中国、投资海南自由贸易港，共享中国发展机遇。

2025年海南自由贸易港全球产业招商大会由海南省人民政府和商务部共同举办，是2025年“投资中国”系列重点活动之一。大会以“投资海南·链接世界”为主题，向全球投资者展示海南自由贸易港的建设成果、营商环境和投资机遇，政府部门、内外资企业和境内外商协会代表等约3000人参加。  
(沈伟)

## 冯飞会见日本驻华大使金杉宪治

商报全媒体讯 4月14日，省委书记冯飞在海口会见前来参加第五届中国国际消费品博览会的日本驻华大使金杉宪治一行以及部分日本企业和商协会代表。

冯飞欢迎金杉宪治一行，并介绍了海南自由贸易港建设进展。他

表示，中日互为重要近邻。2024年11月，习近平主席同石破茂首相举行会晤，为两国关系发展作出战略引领。当前，海南自由贸易港正全力推进封关运作，着力构建具有海南特色和优势的现代化产业体系，营造市场化、法治化、国际化一

营环境。海南与日本地方交往频繁、经贸交流密切、合作潜力巨大。希望双方充分发挥海南自由贸易港开放政策和平台优势，深化文化旅游、医疗健康、人文交流等领域合作。海南将为广大日资企业来琼投资兴业持续做好服务保障，实现

互利共赢发展。

金杉宪治祝贺第五届消博会的成功举办，对海南自由贸易港建设取得的成就表示赞许。他表示，海南省区位优越、政策优惠，日本企业在海南开展贸易投资将大有可为。日本驻华大使馆将发挥桥梁纽带作用，建立

更加紧密合作机制，促进日本各界与海南交流合作，推动形成更多务实成果，谱写友好交流合作新篇章。

省领导巴特尔、倪强、日本驻广州总领事贵岛善子以及部分日本企业和商协会代表参加会见。

(沈伟)

## 冯飞会见德国西门子能源客人

商报全媒体讯 4月14日，省委书记冯飞在海口会见前来参加2025年海南自由贸易港全球产业招商大会的德国西门子能源全球高级副总裁、大中华区负责人姚振国一行。

冯飞对姚振国一行表示欢迎，并介绍了海南自由贸易港建设进

展。他表示，海南正深入贯彻习近平主席在听取省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，全力推进自贸港各项准备工作，着力构建具有海南特色和优势的现代化产业体系，加快培育发展新质生产力，推动经济社会发展全面绿色转

型。希望双方秉承合作共赢的态度，深化交流合作，共同推动相关项目取得实质性进展。海南高度重视外商投资合作，将全力以赴做好各项服务保障工作，持续提升航运物流等领域服务水平，为包括西门子能源在内的各家企业在琼发展

提供优质环境。

姚振国对海南自由贸易港建设和高质量发展成就表示赞许。他说，西门子能源对海南自由贸易港建设和清洁能源产业发展充满信心，愿充分发挥自身优势同海南深化合作，谋划推动相关分支机构、

国际物流中心建设，在海上风电、绿电制氢系统集成解决方案等领域深挖合作潜力，努力打造行业领域“灯塔项目”，共享海南自由贸易港发展机遇。

省领导倪强参加会见。  
(沈伟)

## 冯飞会见大众汽车集团客人

商报全媒体讯 4月14日，省委书记冯飞在海口会见前来参加第五届中国国际消费品博览会的大众汽车集团(中国)执行副总裁刘云峰一行。

冯飞欢迎刘云峰一行来琼参会，

并介绍了海南自由贸易港建设进展和核心政策。他表示，今年是海南自由贸易港封关运作、扩大开放之年。封关运作后，自由贸易港政策制度体系将持续优化，势必为包括大众汽车

集团在内的外资企业提供更加便利的营商环境。海南愿同大众汽车集团加强沟通对接，深化务实合作，推动双方合作项目早日结出累累硕果，共享海南自由贸易港发展新机遇。

刘云峰介绍了大众汽车集团在中国业务发展情况。他表示，大众汽车集团高度重视中国市场，看好海南自由贸易港发展潜力，将继续同海南加强沟通合作，依托海南自由贸易港

开放政策优势，稳步推进双方在一系列表现良好的战略合作，共同助力海南自由贸易港在可持续出行领域的发展，为消费者带来更加卓越的出行体验。

省领导倪强参加会见。  
(沈伟)

## 冯飞刘小明会见华润集团客人

商报全媒体讯 4月14日，省委书记冯飞、省长刘小明在海口会见前来参加第五届中国国际消费品博览会和2025年海南自由贸易港全球产业招商大会的华润集团董事长王祥明、总经理王崔军一行。双方围绕充分发挥海南自由贸易港开放政策优势，结合海南所需和华润所能，深化生物医药、食品饮料、啤酒小镇、旅游消费、商业零售、城市更新、片区统筹等领域新一轮战略合作，推动央地合作向更宽领域更深拓展。

(沈伟)

## 冯飞刘小明会见新紫光集团客人

商报全媒体讯 4月14日，省委书记冯飞、省长刘小明在海口会见前来参加2025年海南自由贸易港全球产业招商大会的新紫光集团董事长李滨一行。双方围绕充分发挥各自优势，深化芯片设计、高端制造、数字经济等领域合作进行深入交流。省领导倪强、李锋参加会见。

(沈伟)

## 南京与海南签署合作协议 深化重点领域开放合作

商报全媒体讯（椰网/海拔新闻记者 史若木）4月13日，南京市人民政府与中共海南省委自由贸易港工作委员会办公室深化重点领域开放合作签约活动在海口举行。

此次双方深化重点领域开放合作，主要聚焦推进制度型开放、建设生物医药国际创新生态体系、推进数字贸易创新发展等的合作，以发挥南

京科教资源、产业基础优势与海南自贸港政策、国际通道优势，以深化开放合作为主线，以政策互鉴、资源互补、产业互促为重点，推动两地开展务实高效合作。

在此次签约活动上，博鳌乐城先行区与南京江北新区、三亚崖州湾科技城与南京江北新区、儋州市政府环湾办与南京市玄武区人民

政府分别签署战略合作框架协议，双方深化重点领域开放合作，以园区、产业、项目为基础，不断深化两地融合发展，积极推动更多合作事项走深走实。

双方将积极推动南京科教产才资源与海南自贸港开放创新政策资源联合，提升国际资源链接配置能力等。聚焦生物医药、数字贸易等重点

方向，深化产业链分工协作，打造特色产业集群；推动人才共享、技术共研等，构建产业科技创新共同体；探索深化跨境电商、跨境物流、跨境金融等合作，拓展双向开放通道。完善合作机制，在产业投资、园区共建、项目联建等方面深化对接，合力打造区域合作新标杆。

此次签约活动的顺利举行，是两

地战略合作的开始。未来，随着合作事项不断落地见效，将促进南京、海南两地优势互补、资源共享、产业共建，合作共赢，助推两地在进一步全面深化改革上取得更多成效，一起打造跨区域联动、培育新质生产力的示范标杆，更好地服务于全国的对外开放总体战略布局。